

★ ★
**Артисты Бурят-Монгольского
театра оперы и балета в редакции
„Амурской правды“**



Позавчера в редакции «Амурской правды» побывали артисты Бурят-Монгольского театра оперы и балета. Они встретились с журналистами города и работниками Амурского книжного издательства. Главный режиссер театра, народный артист СССР, лауреат Сталинской премии Гомбо Цыдынжапов рассказал собравшимся об истории развития бурят-монгольского оперного искусства и создания Государственного театра оперы и балета.

— Особенно радостно сознавать, — сказал г. Цыдынжапов, — что родная Коммунистическая партия открыла перед нами, бурятами, великие дороги. Она постоянно заботится о развитии культуры — национальной по форме, социалистической по содержанию. Свидетельством этому является создание нашего театра.

Гомбо Цыдынжапов подробно рассказал о декаде бурят-монгольского искусства в Москве в 1940 году. Тогда театр был награжден орденом Ленина. Сейчас коллектив артистов продолжает совершенствовать свое творческое мастерство. В его репертуаре более 40 названий произведений оперы и балета.

— Наши артисты, — заявил дирижер театра В. В. Маймескул, — постоянно совершенствуют свое сценическое искусство. Это позволяет нам ставить такие классические оперы, как «Русалка», «Евгений Онегин», «Нармен», «Чю-Чю-Сан», балет «Лебединое озеро» и другие.

Тов. Маймескул говорил о том, что в театре много молодых актеров — выпускников Московской,

Ленинградской, Горьковской, Саратовской консерваторий. Он отметил исключительно большую работу по воспитанию артистической молодежи одного из основателей театра народного артиста СССР, лауреата Сталинской премии Гомбо Цыдынжапова. Под его руководством выросли такие мастера сцены, как народный артист ВМАССР Л. Линховоин, заслуженные артистки РСФСР К. Гомбоева-Языкова и Л. Сахьянова, заслуженные артистки ВМАССР Н. Кочергина, Ю. Семенова и другие.

Тепло встретили собравшиеся выступление заслуженной артистки Н. Кочергиной. Она проникновенно спела русскую народную песню «Во садочке я цветы рвала» и венгерскую народную песню «Журавли».

Участник третьего международного фестиваля студентов и молодежи в Берлине в 1952 году народный артист ВМАССР Л. Линховоин задушевно спел русскую народную песню «Стенька Разин», шуточную песню на бурят-монгольском языке «Гнедой конь» и другие.

На снимке (слева направо): сидят — заслуженная артистка РСФСР К. Гомбоева-Языкова, народный артист СССР, лауреат Сталинской премии Гомбо Цыдынжапов, концертмейстер Л. Зубравская, заслуженная артистка Бурят-Монгольской АССР Н. Кочергина. Стоят — народный артист Бурят-Монгольской АССР Л. Линховоин, дирижер В. Маймескул, артист Ю. Якунин и секретарь парторганизации театра С. Очиров. Фото В. Волощенко.